

60.008/x

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 333-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. május 1.

bb 1. megnyitotta kapuit a büki gyógyfürdő

vid bh ie 1971. május 1.

Szombaton nyitotta meg kapuit a büki gyógyfürdő. Közép-európa egyik legbővebb, percenként 3500 liter ötvennyolc fokos gyógyvizet adó forrás látja el a fürdőmedencéket, melyekben tavaly már több mint 160 ezren kerestek gyógyulást. A nyitányra tovább korszerűsítették a fürdőt, a vendéglátó helyiségeket, újabb területeket parkosítottak, s folytatják az építkezést is. Készül a fedett medence is, mellyel megszüntetik a gyógyhely idényjellegét. Egy fedél alatt négy medencét képeznek ki, s télen is napi négyezer fürdőzőt tudnak majd fogadni.

A fürdőt már az első napon, a kedvezőtlen időjárás ellenére is számosan keresték fel. Az idén egyébként minden ediginél több vendégre számítanak. Eddig osztrák, német, olasz, svéd, francia, amerikai, szovjet, lengyel, bolgár, csehszlovák, jugoszláv vendégek jelezték érkezésüket.

A termálkut vize kalcium és magnézium tartalmu, alkaloid-hidrogénkarbonátos gyógyvíz. A gyógyászati alkalmazás során végzett ivókurás kísérletek bebizonyították, hogy a gyógyvíz idült emésztőszervi, hurutos megbetegedések esetén igen jóhatású. Palackozását engedélyezték, s a fürdő megnyitásával egyidőben szombaton megkezdték a víz forgalomba hozását fél és másfél literes üvegekbe./mti

- 1 -

12.00 bh

12-40  
An

bb 2. átadták a szonokon a szakszervezetek megyei tanácsának művészeti díjait

vid ie bh

1971. május 1.

a szakszervezetek szolnok megyei tanácsa művészeti díjat alapított azoknak a megyében élő és tevékenykedő művészeknek, művészi kollektíváknak a számára, akik a művészet sokoldalú eszközeivel ábrázolják a munkáséletet, a dolgozó hétköznapokat. a díjakat első ízben május elsején adták át. a kis nagy andrás szobrászművész által készített plakettel és a vele járó ötezer forinttal berényi ferenc munkácsy és szot díjas festőművészt, szabó lászló szobrászművészt, halász lászló jászay-díjas színművészt, buday péter karnagyot, valamint a szolnoki járműjavító munkáskórusát tüntették ki./mti/

--

kbb 3. hét forintos nyugdíjas - házastársi villamosbérlet szombathelyen

vid bh ie

1971. május 1.

a közlekedés és postaügyi miniszter rendelkezésére május 1-től budapesten és vidéken a helyi közlekedésben a nyugdíjasok nem dolgozó házastársai is igénybe vehetik a nyugdíjasokra vonatkozó utazási bérletkedvezményt. a nyugdíjas ,, élettársi,, bérlet ára a vidéki városokban 15 forint. szombathelyen azonban a nyugdíjas házastársi bérlet ára olcsóbb, mint más városokban, csak hét forintba kerül havonta. a kedvezmény, mely szombattól érvényes, több száz szombathelyi nyugdíjas családot érint, akik nagy örömmel fogadták a hét forintos ármegállapítást./mti/

--

bb 4. reismann menyhért ,

tr bh ie

1971. május 1.

a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa, a spanyolországi nemzetközi brigádok volt önkéntese, a belga ellenállás egykori harcosa beregszászon elhunyt./mti/

c--

- 2 -

12.20 bh

12.40  
hu

bhbb 5. gyógyfürdővé avatták a gyulai várfürdőt

vid b h ie

1971. május 1.

gyógyfürdővé nyilvánította az egészségügyi miniszter a gyulai várfürdőt, amely 52 holdas óriásparkkal, kilenc szabadterít , fedettusodával, kádfürdővel és fizioterápiás gyógyászati részleggel áll a beutaltak és a strandolók rendelkezésére. az okmányok átadása alkalmából május elsején bensőséges ünnepséget rendeztek. ugyanakkor kapta meg a fürdőt fenntartó ,, gyulai vízművek,, - a kiváló vállalat címet. a gyulai vízművek dolgozóit ugyanis a tavalyi kimagasló tervteljesítésen kívül közművesítették a gyulától hat kilométernyire lévő városerdő ,, mini üdülővárost,,. a fekete körös partján, festői környezetben lévő városerdőn ugyanis eddig 200 család épített hétvégi vikendházat, s újabb engedélyek egész sorát adta ki a városi tanács. ezzel gyula városé lett az alföld legszebb melegvízű strandján kívül az egyik legszebb folyóparti szabadstrand is./mti/

T medencével

--

bb 6. ifjúsági találkozó nicken

vid bh ie

1971. május 1.

szombaton nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek a rába-parti nick községben a sárvári járás fiataljai. a találkozó nagygyűléssel kezdődött, majd nick és a környező községek öntevékeny művészeti együttesei adtak műsort. a fiatalok ellátogattak a festői szépségű környezetben lévő nicki gáthoz, kicserélték munkában szerzett tapasztalataikat, vidám vetélkedőket rendeztek. sor került délután - e vidéken első alkalommal női labdarugó mérkőzésre, s képzőművészeti kiállítást is nyitottak a művelődési otthonban./mti/

--

bb 7. zenés őrségváltás az állami zászlónál

k vt/pá hi bh ie

1971. május 1.

szombaton délben zenés őrségváltás volt a parlament előtt, a május 1. tiszteletére felvont állami zászlónál. nagyszámú érdeklődő nézte végig a váltásról távozó, illetve az érkező őrség kölcsönös tiszteletadását. a látványos ünnepi aktust követően a katonazenekar ténzenével szórakoztatta a eseményre egybegyűlteket./mti/

--

- 3 -

12.30 bh

12.50  
hu

bb.8. a katonai főiskolák és tanintézetek országos fesztiváljával megkezdődtek a szolnoki kulturális hetek

vid/a/1e

1971. május 1.

az ötödik szolnoki kulturális hetek ünnepi nyitányaként szombaton megkezdődött a katonai főiskolák és tanintézetek negyedik országos művészeti fesztiválja. a háromnapos eseménysorozaton a kossuth Lajos katonai főiskola, a zalka Máté katonai műszaki főiskola, a Kilián György repülő műszaki főiskola együttese mutatják be műsorukat. a megnyitó napján a ságvári endre megyei művelődési ház színháztermében a kossuth Lajos katonai főiskola száznyolcvan tagú együttese mutatta be műsorát. nagy sikerrel szerepelt a főiskola vegyeskórusa, a határőrnövendékek kíséretében, a főiskola népi zenekara és néptánc együttese. a zalka Máté katonai műszaki főiskola többek között, egy bolygó nem tér vissza, címmel irodalmi műsort mutatott be, amellyel a főiskola névadójának, a nagyszerű embernek és kommunistának állítottak emléket születésének 75. évfordulóján.

vasárnap a központi tiszthelyettes iskola és a Kilián György repülő műszaki főiskola mutatja be művészeti műsorát. hétfőn a fesztiválon legnagyobb sikert aratott műsorokkal gálaestet rendeznek a szolnoki szigligeti színházban. /mt/

..-

bb.9. május elsejét ünnepelte az ország

ö vid/fm/tné/k 1e

1971. május 1.

május elsején országsszerte gazdag programmal köszöntötték a nemzetközi proletáriátus nagy ünnepét.

Szegeden hatvanezer dolgozó vonult májusfák, zászlók, erdeje alatt a szecsenyi téri nagygyűlésre. elsőnek érkeztek a kongresszusi oklevéllel, a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlójával kitüntetett szegedi konzervgyár dolgozói, köztük a voszto-brigád állami díjjal kitüntetett tagjai. nagy létszámmal képviseltették magukat a demonstráción az olajipar munkásai, akik esedékes éves tervükön felül már több mint tízezer tonna kőolajat, csapoltak, a szegedi medencében, továbbá a textilgyárak, az oktatási intézmények. juhász József, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának vezető titkára üdvözölte a szegedieket, majd Péter János külügyminiszter mondott ünnepi beszédet. a nagygyűlés után az ünneplő tömeg az ujszegedi ligetben szórakozott.

/folyt köv /  
13.50/k

-4-

14.40  
Am

bb.9. május elsejét ... 1.folyt /k

makón, ahol tavaly az árvíz veszély miatt nem rendezték május elsején felvonulást, mert a majális hagyományos helyét a maros-partot akkor víz beritotta, az idén ismét a megszilidült folyó mellett ünnepeltek a város lakói. nagyszabású munkás-paraszt találkozó-ön együtt köszöntötték május elsejét a tsz-ek tagjai és az üzemek munkásai. valóságos, gulyás üteg, sorakozott a sátrak mellett, háromszáz bográcsban főtt az izes paprikás, amelyből a déli órákban tizenegyezer adatot szolgáltak fel.

Salgótarjánban délelőtt tíz órakor a szénbányászok hagyományos diszertüze jelezte az ünnepség kezdetét. a menet élén a tanácskeztársaság veteránjai haladtak, majd az iskolák diákjai következtek. a gyárak, üzemek, vállalatok, intézmények menetszlopát az idén is a Nógrád megyei nyomdaipari vállalat dolgozói vezették, akik másodszor is elnyerték a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját. nagy tömegek ünnepeltek május 1-ét a megye más vidékein is. Balassagyarmaton a zenés ébresztő után került sor a járási -városi jubileumi uttörő találkozóra, majd a dolgozók nagygyűlésére. pászton ezen a napon avatták fel a középkori emlékekből kialakított romkertet, továbbá helytörténeti és képzőművészeti kiállítást nyitottak.

Szolnok megye valamennyi vidékén színpompás külsőségek közepette zajlott le a munkásosztály nagy seregszemléje. szolnok mintegy tízezer dolgozója ünnepi menetben vonult a tiszparton Lenin-szobornál rendezett ünnepi nagygyűlésre, amelyen Bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter méltatta a proletárinternacionalizmus jelentőségét, a munkásosztály ünnepét. a Jászberényiek a béke és barátság ligetben tartottak ünnepi nagygyűlést, amelyen Zagyai János, az MSZMP Solnok megyei bizottságának titkára mondott beszédet. Karcagon, Kisujszálláson és Mezőtúron többek között a kisz-fiatalok és az uttörők színpompás demonstrációra kerültek sor, majd a ligetekben majálison szórakoztak az ünneplők.

Békáscsabán huszonötezen vonultak el a disztribun előtt, amelyen a párt, a tanács és a társadalmi szervek vezetői, a Viharsarki földmunkásmozgalom veteránjai, kitüntetett munkások, valamint a szovjet testvérmegye, Penza küldöttel foglaltak helyet. a legnagyobb sikert a néptánc -ruhába öltözött csoportok, a szabadság tsz Lovasbandériumának tagjai aratták, valamint a baromfiipari vállalat dekorációja, amely óriási földgömbön mutatta be: több mint negyven államba exportálja termékeit. /folyt.köv/

14.00/k

-5-

14.50  
Am

bb 9. május elsejét ... 2. folyt./ bh

gyulán a felvonulók élénk - vörös székfűvel kabátjuk hajtókáján - a viharsarok veteránjai haladtak, akiket az ifjúgárdisták, a kitüntetett vállalatok dolgozói követtek. orosz házán a termelősövetkezeti parasztok, az üveggyári munkások és az olajbányászok, ,, a négy nemzet falujában,, eleken magyarok, szlovákok, románok és németek, -az országban elsőnek felszabadult battonyán pedig magyarok, románok és délszlávok együtt ünnepelték május elsejét.

szabolcs-szatmár megye számos helységében a lakosokat zenés ébresztővel köszöntötték, amit színpompás felvonulások, műsoros rendezvények követtek. nyíregyházán a több mint huszezer felvonuló soraiban meneteltek a kitüntetett vállalatok- közöttük a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját elnyert nyíregyházi vasúti csomópont - dolgozói.

méltó módon köszöntötték a munka ünnepét fejér megye dolgozói is. székesfehérvár lakóit zenésző ébresztette május első napján, pontosan 10 órakor pedig a város központjában, a dózsa györgy téren felállított disztribűn mellett megszólaltak a harsonák, s kezdetét vette a város mintegy huszezer dolgozójának felvonulása. a sort a diszelnökség tagjai nyitották meg, élükön k herczeg károlyval, a fejér megyei pártbizottság első titkárával és dr. tapolczai jennővel, a fejér megyei tanács elnökével. a tribűnről pálfalvi andrás, az szmt vezető titkára köszöntötte a város dolgozóit, akiket a felvonulás után vidámparkban egésznapos gazdag program várt. fejér megye több községében - sárbogárdon, lepsényben, polgárdiban, kislángon és ercsiben - magyar-szovjet baráti találkozókra került sor. /folyt. köv./

z  
14.10/bh

-6-

*Am 14.55*

bb 10. kádár jános nyilatkozata

t bc/gg bh ie

1971. május 1.

kádár jános a budapesti dolgozók május 1-i felvonulásáról a következő nyilatkozatot adta a sajtó, a rádió és a televízió munkatársainak:

- a nemzetközi munkásosztály e nagy ünnepén, május elsején szívből köszöntöm a felvonulás résztvevőit, hazánk munkásságát, parasztságát, értelmiségét a szocializmust építő magyar népet. kicsit hüvös az idő, de ennek ellenére ezen a budapesti felvonuláson is érződik a lelkesedés, a magabiztosság, az őszinte ünneplés. erre szerintem van is okunk és alapunk, mert a múlt vasárnapi választás nagyszerű politikai eredménye, népünk kiállása a párt, a hazafias népfront szocialista programja mellett valójában befejezése egy csaknem másfél éves nagy politikai kampánynak. ez a pártkongresszus előkészítésével kezdődött és befejeződött a választással, vagy úgy is mondhatom, ezzel a május elsejei ünnepséggel. összes eredményeink biztatóak, és biztos alapot adnak a további munkához. önbizalommal és nyugodtan tekinthetünk előre, abban a tudatban, hogy szocialista céljainkat, az ideieket és a következő éveket is, megvalósítjuk.

- a felvonulás ugyanakkor ékes bizonyítéka annak, hogy ezen a napon, amelyen az egész világon megünneplik május elsejét, a népek kórusában ott hangzik a magyar nép szava is. e napon dolgozó népünk köszönti a szovjetuniót, a szocializmust építő népeket, a kapitalista országokban harcoló munkásosztályt, a nemzeti függetlenségért küzdő vietnami, kambodzsai, laoszi és arab népeket, s mindazt a többi népet, amely a szabadságért harcol. ez a felvonulás is jól érzékelteti jelszavaiban, felirataiban a nálunk kialakult egységet, s azt hogy saját céljainkat, saját boldogulásunkat összeötvöztük a haladás nemzetközi ügyével. népünk mondja is, s ténylegesen gyakorolja is az internacionalizmust és a hazafiságot. ez a május elseje - hála a hírközlő szerveknek, már külföldön is látják, nézik a felvonulást - újból bizonyítja, hogy népünk a szocializmus, a haladás, a nemzetek függetlensége és a béke ügye mellett áll. megismétlem üdvözetemet és jókívánságaimat dolgozó népünknek. egyben megköszönöm önöknek, a sajtó, a rádió és a televízió munkatársainak is fáradságos munkájukat, amivel nagyon segítik harcunkat s minden jót kívánok május elseje alkalmából./mti/

-.-

- 7-

14.33 bh

*Am 15-*

bb 11. nagyszabású demonstráció a béke, a szocializmus és a népek barátsága mellett - szinpompás felvonulással ünnepelte május 1-ét budapest dolgozó népe

t pr/tr bh ie

1971. május 1.

proletárinternacionalizmus, az európai béke és biztonság megteremtéséért vívott harc, a vietnami és az arab népek iránti szolidaritás jegyében, a X. pártkongresszus határozatainak szellemében ünnepelte budapest dolgozó népe a 27. szabad május elsejét.

kora reggel pattogó indulók hangjára ébredtek a különböző városrészek lakói, májusi köszöntő dalok áradtak a hangszórókból, s számos kerületben a közelgő seregszemle nyitányaként zenekarok járták a főutvonalakat. a szemerkélő eső ellenére 8 óra után már nagy tömegek jártak a moszkva téren, a baross téren, a mórlicz zsigmond körtéren és a többi közlekedési csomóponton, - ünneplőbe öltözött férfiak és nők, fiatalok és idősebbek igyekeztek a felvonulók gyülekező helyeire.

az ünnep tiszteletére díszbe öltözött a felvonulási tér. az emelvény árbócán hatalmas vörös zászlót lengetett a szél, a gorkij fasor torkolatában marx, engels és lenin nagyméretű arcképét helyezték el, az építők róza ferenc székházát a szocialista országok zászlóival díszítették. a tribünöket a munkásmozgalom veteránjai, kiváló dolgozók népesítették be, soraikban ott voltak a különböző országok szakszervezeti delegátusai, a közelgő szot kongresszus meghívott vendégei.

a téren felsorakozott egyesített munkáskórus hangversenye közben, háromnegyed 10-kor foglalták el helyüket a díszemelvény a párt és a kormány vezetői.

a dísztribünön foglalt helyet kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, focs jeno, a minisztertanács elnöke; aczél györgy, benke valéria, biszku béla, fehér lajos, gáspár sándor, kállai gyula, nemes dezső, németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagjai, óvári miklós, az mszmp kb titkára, brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, bencsik istván, a hazafias népfrent országos tanácsának főtítkára, földvári aladár, a szot elnöke, dr. horváth istván, a kisz kb első titkára, kelemen lajos, a fővárosi tanács megbízott elnöke, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, dr. beckl sándor, a magyar testnevelési és sportszövetség elnöke, továbbá a munkásmozgalom több régi harcosa, a termelőmunka több kiváló képviselője.

/folyt. köv./

- 8 -

*Am*

bb.11. nagyszabású... 1. folyt /k

pontban 10 órakor fanfár jelre indult meg a felvonulók áradata. szemközt a díszemelvényvel - a teret szegélyezve - nemzetiszínű lobogó, a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaja, és a szocialista országok nemzeti színei adtak szép háttérrel az ünnepi demonstrációhoz. feliratok éltették a szocialista országok népeinek egységét, a magyar - szovjet barátságot, a világ népeinek az imperializmus elleni harcát.

imponáló látványt nyújtott a menet nyitóképe: elől <sup>egy</sup> hét méter magas vörös zászlóval népviseletbe öltözött fiúk, lányok serege haladt. vörös zászlóerdő következett, majd az ünnepet köszöntő jelszót emelték magasba az egyenruhás munkások: „éljen május 1.„ virággal díszített földgömb, a „világ proletárjai egyesüljete„ felirat emlékeztetett a proletárinternacionalizmusra; „éljen a párt„ hirdette az utána következő tömb transzparense. kádár jános, losonczi pál és focs jeno nagyméretű arcképe után a magyar népköztársaság hatalmas méretű címerét vitték a felvonuló fiatalok, s felcsattant a taps, amikor a negyedik öt éves terv célkitűzéseire, megvalósítandó feladatainkra hívták fel a figyelmet az ügyes makettek, ötletes dekorációk. a menetben vonuló teherautó valódi házigyári lakáselemeket vontatott, rajta feliratok hirdették: a következő öt esztendő során 400 ezer új otthon épül. táblák emelkedtek a magasba; 1975-ig 2 200 kilométer új ut, 5 000 kilométernyi vízvezeték épül, s 560 ezer hektárra nő a mezőgazdaság öntözött területe.

emberméretűnél nagyobb, jelképes virágbimbóval vonult a következő csoport, s a virág szirmait a szocialista országok zászlóiból állították össze. 2 500 uttóró halad a megalakulásának 25. évfordulóját ünneplő uttórorszövetség emblémája mögött, majd kék egyenruhás ifjúgardisták díszszázada előzte meg a teret egész szélességében átfogó feliratot: „hűség a néphez, hűség apárhoz!„ mögötte a magyar kommunista ifjusági szövetség képviselői haladtak, őket különböző szakmák ruháiba öltözött, jelvényeit magasba emelő 3 500 fiatal követte. fehér bluzos lányok ritmikus zászló-és dobgyakorlatokkal színesítették a menetet, s még nem ült el a tribünökön a köszöntő taps, amikor nagyméretű ötágú vörös csillagot közreforgva a teret érkezett a szolidaritást, a békét és barátságot hirdető fiatalok serege. tábláik szabadságot, önrendelkezési jogot követeltek vietnamnak és az arab népeknek, tiltakoztak angela davis bebörtönzése ellen. a 15 000 fiatal alkotta tömböket, élőképeket népi táncosok, majd egy nagyméretű májusfa követte.

/folyt köv ./  
14.50/k

-9-

*Suh 15<sup>30</sup>*

bb. 11. nagyszabásu ... 2. folyt /k

méglátni lehetett az ifjak seregének a hősök tere fele uszó zászlóerejét, amikor -rövid szünet után - megindult a főváros lakosságának ezer -színű menete .nyolc oszlopukat az idén a x iii., a xiv. a xx. a ii. a xxi. a xi. a vi. és az v. kerület képviselői vezették, a tömeg élén vezető párt - és állami személyiségek, miniszterek, a termelőmunka, a tudomány és a művészetek kiemelkedő képviselői haladtak. az indulókat, jelszavakat sugárzó hangszorók rendre közvetítették a terre érkező üzemek, vállalatok nevét, üdvözölték a minisztertanács és a szot/vándorzászlajával kitüntetett kollektívákat. végeleáthatatlan sorban haladtak budapest patinás gyárainak, nagyhirű üzemének küldöttei, s a transzparens erdőt meg-megszakítva táblák figyelmetztették: itt az egyesült izzó, az órion, a sörgyáriak, vagy a gázművek dolgozói vonulnak.

Vörös

ezerszínű, tarka forgatag hullámzott a téren, s időről-időre még a nap is előtört az eget borító szürke felhőtengerből. vörös, piros -fehér zöld és kék lobogók, szalagos májusfák, léggömbök, kendők varázsolták a szivárvány minden színét a nézők elé. a legtöbb üzem, vállalat magával hozta termékeinek kicsinyített mását, s mindencsoportban táblákkal, grafikonnaladtak számot az építő, termelőmunkában elért eredményeikről. az építővállalatok egyike - másika arról is tudósított felirataival, hogy milyen részt vállalt a lakásprogram valóra-váltásából. zászlók, táblák mindűtt, rajtuk a feliratok: éljen és virágozzék szeretett hazánk, a magyar népköztársaság, éljen az mszmp, építsük magasabb szinten a szocializmust. táps köszöntötte a tribünről a medicor művek ötletes, ,,menetdíszét,, :autóra szerelve hozták világhírű gyártmányaik egyikét, egy műtőasztalt, tanítványikkal együtt vonultak a xiii. kerület pedagógusai, egyetemi oktatók, hallgatók alkottak külön csoportokat, s bár a véletlen hozta így, mégis jelképesnek tűnt, hogy a marx károly közgazdaságtudományi egyetem gazdaságpolitikai kutatócsoportját a szellemi munka gyarorlati kamatoztatói, termelőüzemek fogták közre.

a több mint negyedmillió budapesti felvonuló soraiban ott voltak a fehér köpenyt öltött üzeli eladók, a legkorszerűbb, panorámaablakos ikarus atóbusszal élénkítette a menetet az autóközlekedési tröszt, dr.agy figuráját helyezték el a filmesek kocsjain, a ganz villamossági művek teherautóján színes turbinamakett, a magyar édesipar menetében csokoládé - táblák, cukros-zacskók sokasága látszott. az építőipari gépesítő vállalat nevét-stílszerűen --hatalmas daru emelte magasra .a 43-as állami építőipari vállalat dolgozói táblájukra festették: a következő 5 esztendőben budapesten felépülő 91 ezer lakásból 45 600-at ők hoznak tető alá. az autókлуб emblémáját a közkedvelt ,,sárga angyalok,, kísérték, s sélénk színekben változtak a habselyem gyár, a duna tsz, az elzett, a magyar posztógyár, a budapesti finomkötőtárugyár, a fővárosi sütőipari vállalat, s a kőbányai gyógyszerárugyár májusi köszöntő dekorációi.

/folyt köv. /  
15.05/k

-10-

15-40

bb 11. /nagyszabásu... 3. folyt./ bh

csaknem egy óra volt már, amikor rövid időre elcsendesedett a hatalmas térség: a májusi seregszemle leglátványosabb tömegjelenete, a zárókép közvetkezett. indulók dallamára 2600, színes melegítőbe öltözött ifju sorakozott fel a díszelvény előtt, s ritmikus szabadgyakorlatokkal vonták magukra a nézők figyelmét. a szépen koreografált mozgás-sorozatot gyakran szakította félbe az üdvözlő taps, amely viharossá erősödött, amikor a gorkij faszor torkolatából bevonuló sportolócsoport a népek zászlait emelte magasra. a május elseji felvonulás záróakkordjaként fehér-melegítő fiatalok ,, élő,, betűkkel, alakjukkal formáltak jelszót a terre: ,, világ proletárjai egyesüljete,,.

x x x

kádár jános a felvonulás közben találkozott a budapesti dolgozók május elsejei ünnepségére és a szakszervezeti kongresszusra hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttség tagjaival. a párt első titkára, valamint gáspár sándor, a szot főtitkára baráti kézfogással üdvözölte külföldi szakszervezeti mozgalmak képviselőit, majd kádár jános meleg szavakkal köszöntötte őket:

- kedves elvtársak! pártunk központi bizottsága nevében, s a magam részéről szívből köszöntöm önöket május elseje, a proletár internacionalizmus nagy ünnepe alkalmából. nagyon örülünk, hogy ezen az ünnepen önök közöttünk vannak, hogy elfogadták meghívásunkat, s ezzel is kifejezik szolidaritásukat népünkkel közös harcunk iránt. ezen a nagy ünnepen szívből minden jót kívánunk az önök által képviselt dolgozóknak és népeknek. társadalmi haladást, jogot, szabadságot, boldogságot kívánunk, és azt, hogy jó egyetértésben harcoljunk mindig közös ellenségünk, az imperializmus ellen.

a találkozó résztvevői egyetértő helyesléssel, mély szimpátiával fogadták a párt első titkárának szavait, s amikor baráti kézfogással bucsút vett tőlük, hosszan tartó tapssal köszöntötték./mti/

--

14.55 bh

- 11 -

15-50

bb.9. május elsejét ünnepelte az ország ..... 3.folyt /p

Komárom megye öt városában és dorog nagyközségben is szimponpás felvonulással ünnepelték meg a nemzetközi proletáriátus napját. tatabányán mintegy huszonötezen vonultak el a szovjet hősi emlékműnél felállított disztribűn előtt. a menetet a város és a megye vezetői nyitották meg, majd a tanácsköztársaság veteránjai, az egykori vöröskatonák következtek. utánuk a fiatalok; a kisdobosok, az uttörők és a kisz-esek meneteltek. a bányászváros üzemének sorát a szénbányák dolgozói nyitották meg, akik ötletes makettekkel szemléltették azokat az új berendezéseket, amelyekkel könnyebbé és biztonságosabbá tették a földalatti munkát. az egymást követő aknai dolgozók a transzparansekén hírül adták, hogy mely üzemek, bányák nyerték el a napokban az „élüzem” címet. a bányász kisz-fiatalok a kisz központi bizottságának kongresszusi versenyzáslajával vonultak fel, amelyet múlt évi kimagasló munkájuk jutalmaként érdemeltek ki.

vas-megyeszerte is lelkesen ünnepelték május elsejét. szombathelyen- a hagyományoknak megfelelően- a jókai-parkban rendeztek ünnepséget, ahol magyar gyula, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára méltatta a munka ünnepét. kőszegen a király-völgyben vidám majális rendeztek, sárváron a várkertben ünnepeltek, vasváron a cukrosdombi erdőben szórakoztak a dolgozók. cell-dömölkön ezen a napon tettek fogadalmat az ifjúkommunisták. több helyen került sor a veteránok és a fiatalok találkozására, ahol az idős harcosok felelevenítették a régi május elsejék eseményeit. a falvakban a tanácsházák, művelődési otthonok, tsz-irodák és más középületek előtt felbokrétazott, borosüvegekkel díszített májusfákat állítottak a fiatalok.

somogy megye városai, falvai zászlódiszbe öltöztek a 27. szabad május 1. tiszteletére. kaposvárott tízezen vonultak el a kossuth-téren felállított disztribűn előtt, ahol a megyei és városi párt-, állami és társadalmi szervek vezetői köszöntötték a tömeget. délután a cseri-parkban vidám majális rendeztek. a sportpályákon atlétikai, labdarugó-mérkőzések zajlottak le. nagyváradi lakosai nemcsak május elsejét ünnepelték, hanem azt is, hogy lakóhelyüket néhány napja nyilvánították várossá.

/folyt köv ./  
15.10/p

-12-

*Am 16-*

bb.9. május elsejét ünnepelte az ország ..... 4.folyt /p

eger város dolgozói vidám hangulatban, a munkájuk eredményeit szemléltető táblákkal, gépekkel és gyártmányokkal vonultak el a lenin-szobor előtti téren. a több mint két órán át tartó ünnepi menetben mintegy harmincezen vettek részt. a mátra népszerű kirándulóhelyei is benépesültek a környékbeli üzemek dolgozóival. a gagarin hőerőmű, valamint az egyesült izzó gyöngyösi félvezető és gépgyára mátrafüreden rendezett majális, a gyöngyösi építők pedig a sástónál köszöntötték a munka ünnepét. a visontai thorez külfejtési bányász üzem dolgozói ugyancsak a mátrában ünnepeltek. heves megye palóclakta vidékén a legények - a régi hagyományok szerint - az idén is feldíszített májusfákat állítottak a lányosházak kapujába.

hasonlóképpen nagy volt a május elsejei „forgalom”, a bükkhegység kirándulóhelyein. a vadregényes erdők legszebb tisztásain, a királyasztalon, a csanyik- és a köpüs-völgyben rendezték meg vidám majálisukat a miskolci gyárak, vállalatok és intézmények. délelőtt a párt- és az állami szervek, valamint az üzemek küldötti megkoszorúzták a királyasztalon felállított munkásmozgalmi emlékművet, ahol tóth józsef, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára emlékezett meg az egykori május elsejéről, amikor a diósgyőri gyárak kommunistái a csendőrök előtt bujkálva a bükk erdőrengetegében tartották illegális találkozóikat. sokan keresték fel az iparváros üdülőtelepét, a mályi tavat is, ahol vitorlás- és kajakversenyekre, valamint a könnyűbúvárok bemutatójára került sor.

pécssett száz üzem és intézmény képviselőjében mintegy ötvenezen vettek részt a 27. szabad május elsejét köszöntő felvonuláson. az élen a mecseki szénbányászok, az ércbányászok, köztük a legifjabb uránbánya, a 4-es üzem munkásai haladtak. a bányászok hosszú oszlopát a mecseki aknamélyítők zárták. a baranya megyei építőipari vállalat „házastól”, vonult. elhozták pécs legmagasabb lakóépülete, az uránvárosban rövidesen benépesülő 17 emeletes toronyház két méter magas makettjét. nagy tapsot kaptak a déldunántúli vízügyi igazgatóság dolgozói, akik egy kis vízierőmű mását vették magukkal.

/folyt . köv ./

15.20/p

-13-

*Am 16-*

bb.12. a dunaföldvári képzőművészeti szakkör jubileumi tárlata

vid/fm/p ie

1971. május .1.

fennállásának 10. évfordulóját ünnepli a dunaföldvári kossuth Lajos művelődési ház képzőművészeti szakköre. ebből az alkalomból szombaton jubileumi kiállítás nyílt a nagyközség művelődési házában. mintegy száz festmény és rajz szemlélteti a szakkör több mint ötven tagjának munkásságát. a jubileumi tárlaton szeretettel köszöntötték oszoli Istvánné festőművész-tanárnőt, aki megalakítása óta vezeti a képzőművészeti szakkört.  
/mti/

bb.13. nemzetközi társas tánc-verseny dunaujvárosban

vid/fm/p ie

1971. május.1.

szombaton 11 együttes részvételével kétnapos nemzetközi társastánc-verseny kezdődött dunaujvárosban. a vetélkedőn kassai és füleki versenyzők is parkettre lépnek. a d 1-es kategóriában 25 páros sversengett az első helyekért./mti/

bb.14. időjárásjelentés

p/ ie

1971. május.1.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. május 1-én  
12 óraker :  
kevesebb eső.

dél felől, az appennini- és a balkán- félszigeten át, rendkívül meleg, szubtrópusi eredetű levegő áramlik közép-európa fölé. ugyanakkor északkelet felől hűvös, sarkvidéki eredetű levegő érkezett a kárpátok és az alpok térségébe. a két hőmérséklet-különbséggel rendelkező levegő keveredésének területe a kárpát-medencétől az alpokon át dél-franciaországig húzódó, 300-500 km. széles zóna. ebben a térségben erősen felhős az ég, sokfelé esik az eső. várható, hogy a kárpát-medence időjárása a következő 36 órában a dél felől áramló meleg, kissé szárazabb levegő hatása alá kerül, így időnként felszakadozik a felhőzet és az országos esőzést záporok, zivatarok váltják fel.

/folyt köv ./  
16.00/p

-14-

*Sm 16.30*

bb.14. időjárásjelentés ..... folyt /p

hazánkban pénteken délnyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, délnyugaton csak 1-3 órán át sütött a nap. az ország többi részén általában 4-8, északkeleten 8-10 óras napsütést észleltek. a déli óráktól kezdve a nyugati és déli megyékben többfelé megeredt az eső. az esőzés az éjszakai és hajnali órákban az ország középső és északkeleti megyéire is áttért. a hőmérséklet pénteken napközben a dunántulon csak 11-16, máshol 16-21 főkig emelkedett. szombaton hajnalra az északkeleti határvidéken 3-6 máshol általában 6-11 főkig hűlt le a levegő. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a dunántulon és a déli megyékben többfelé meghaladta a 15, kiskunfélegyházán elérte a 20 mm-t. ma délelőtt dél felől megkezdődött a felhőzet felszakadozása, 11 óraker eső már csak az ország északkeleti részén volt, szentgotthárdról ködszítást jelentettek. a hőmérséklet az esős helyeken 8-10, az ország többi részén 11-15 fok között váltakozott. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12,4 fok volt, a százéves átlagnál 1,6 fokkal alacsonyabb. ma 12 óraker budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

felszakadozó felhőzet, szórvaosan előforduló esőkkel néhány helyen zivatarral. mérsékelt, időnként élénk keleti, délkeleti szél. a nappali felmelegedés északon is erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap : 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 320 cm.

/mti/

- 15 -

*Sm 16.40*

bb.9. május elsejét ünnepelte az ország .....5.folyt /p

kecskeméten az utóbbi évek legnagyobb szabású május elseji seregszemléje zajlott le. a tanácsháza előtt a vörös és a nemzetiszínű zászló mellett felvonták a „hírös város”, piros-fehér-kék színű lobogóját is. a virág-és zászlódiszbe öltözött város 14 helyén gyülekeztek kora délelőtt a város dolgozói, majd elindultak a szabadság-téren felállított disztribűn felé. borsodi györgy, az vezető titkára köszöntötte a megyeszékhely dolgozóit. a disztribűnen helyet foglalt többek között nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a város országgyűlési képviselője, az impozáns menet a rohamosan fejlődő megyeszékhely üzeminek, vállalatainak, tész-einek termelési sikereit tükrözte. a felvonulók sorait a helyi „hírös együttes”, és az európai hírű kalocsai népi együttes menettáncai tarkították. a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz lovasai zárták a felvonulást. hasonló ünnepek voltak a kiskunság és a bácska-vidék többi városában, nagyközségeiben is. a kiskunhalasiak felvonulásán résztvettek a négynapos military lovasbajnokság jugszláv, csehszlovák, ndk-beli, és lengyel versenyzői, valamint tizenegy hazai lovasklub bandériumai. kalocsán, a beloianniskertben majális volt, baján pedig félezer sportoló tartott látványos bemutatót. orgoványon uttorházat avattak, a tempai uttorcsapat pedig ezen a napon vette át a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlaját.

debrecenben az idén is a hagyományos utvonalon, a nagyállomástól a nagyerdőig vonult a munka ünnepét köszöntő menet több mint negyvenezer résztvevője. az arany bika szálló előtt felállított disztribűnénél a megye és a város vezetői, a munkásmozgalom veteránjai, a szocialista munkabrigádok vezetői köszöntötték az ünneplőket. a debreceni ruhagyár, a ruhaipari vállalat és a volán tröszt debreceni 6. számú vállalatának dolgozói vezették a sort: ez a három vállalat, illetve gyár nyerte most el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a nagyerdői szabadtéri színpadokon és sportpályákon gazdag műsor szórakoztatta a debrecenieket.

a tolna megyében is számos érdekes esemény zajlott le május elsején. megyeszerte munkás-paraszt és magyar-szovjet baráti találkozót tartottak a nagyobb üzemek, szervezetek és gazdaságok. a babits Mihály megyei művelődési központban a szekszárdi népitánc-együttes és a pedagóguskórus mutatta be ünnepi műsorát.

/folyt köv ./  
16.25/p/

16.45  
hu

- 16 -

bb.9. május elsejét ünnepelte az ország ..... 6. folyt/p

tolnán a megye legjobb irodalmi színpadai léptek fel. kölesden műsoros „májusfatánc”, ünnepet rendeztek. szekszárdon ipari kiállítás, mázán pedig fotótárlat nyílt. regölyben a budapesti színészek labdarugócsapata mérkőzött a helybeli „öregfiúk válogatottjával”, dombóvárott új szálloda és vendéglő fogadta a vendégeket, bonyhádon pedig 200 személyes étterem és eszpresszó nyílt.

nagyszabású felvonulást rendeztek a várossá nyilvánításának hétszázadik évfordulóját ünneplő győrött. a városközpontban felállított disztribűn előtt több mint ötvenezeren haladtak el, élükön uttorokkal, ifjugárdistákkal, akiket a város negyven üzemének, intézményének dolgozói követtek. nagy számban képviseltette magát a minisztertanács és a szot vándorzászlajával kitüntetett magyar vagon-és gépgyár, és a mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat, különösen szép látvány volt a rába-parti város sportolójának menete. a felvonulás után a kiskuti ligetben, a széchenyi-téren és a városi tanácsháza előtt felállított szabadtéri színpadon szórakoztató rendezvényekre került sor. a megye legfiatalabb városában, csornán, ahol a városavató ünnepségre néhány nap múlva kerül sor, minden eddiginél színpompásabb demonstrációt rendeztek. hasonló ünnepek zajlottak le mosonmagyaróvárott, sopronban és kapuvárott is.

dunaujvárosban a vasúti-úton két és fél órán át tartott a dolgozók május elseji ünnepi felvonulása. a huszezer felvonuló élén az ifjugárdisták haladtak a nemzetek zászláival. a fiatalok csoportjában első ízben voltak jelen a dunaujvárosi főiskolások. velük együtt meneteltek az ifjusági eszperantó találkozó magyar és külföldi résztvevői. a dunaujvárosban tartózkodó leningrádi komszomolisták a kokszolómű dolgozóival együtt vettek részt a felvonuláson. délben megnyílt a dunaujvárosi vidám-park, amelyet a nyitás napján sokezren kerestek fel. veszprémben, a városi stadionban nagyszabású ünnepségen méltatták a nemzetközi munkásosztály ünnepét. a megemlékezést kétezer diák látványos sportműsora követte. zala megye két városában - zalaegerszegen és nagykanizsán is - színpompás felvonulással, azt követően pedig gazdag kulturális és sportprogrammal ünnepezték a 27. szabad május elsejét./mt1/

16.35/p

-17-

16.50  
hu

bb 15. Ifjúsági parkot avattak dunaujvárosban

vid/fm/ny 1e

1971. május 1.

társadalmi munkával, kisz-fiatalok összefogásával, vállalatok és üzemek támogatásával elkészült dunaujvárosban az ifjúsági park. az új létesítményt szombaton nyitották meg a városban tartózkodó leningrádi komszomolisták és a nemzetközi ifjúsági eszperantó találkozó résztvevői jelenlétében. a megnyitón nagy jelenés, a városi tanács művelődési osztályvezetője mondott beszédet. /mti/

-. -

bb 16. Felhasználható 19 órákor

szarajevo-i színművészek vendégjátéka egerben

vid/fm/ny 1e

1971. május 1.

az egri gárdonyi géza színház kamaratermében szombaton előadást tartott a szarajevo-i „kisszínház 55. társulata. a jugoszláv együttes zoran m. jovanovic „ön írta meg az én regényemet, című drámáját mutatta be. /mti/

-. -

bb 17. Lottó nyereményjegyzék

tr/ny 1e

1971. május 1.

a 18. játékhéten ötitalalatos lottószelevény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

a négyitalalatos szelevények száma 98, a nyeremény egyenként 40.874 forint, a háromitalalatos szelevények száma 8440, ezekre egyenként 237 forintot fizetnek. kéttalalatos szelevények 206.205 volt, nyereményük 12 forint. /mti/

-. -

bb 19. jubileumi uttörőtálkozó szarvason

vid/fm/ny 1e

1971. május 1.

szombaton rendezték meg - csaknem ezer résztvevővel - az uttörők jubileumi találkozóját a szarvasi városi és járási uttörőházban. a pajtások éneken, zenében, versmondásban és különféle sportágakban mérték össze tudásukat. /mti/

-. -  
-18-

ly

bb.18. megnyitottak a körös-vidék melegvízű strandjai

vid/fm/ p 1e

1971. május 1.

az idén is hagyományosan május elsején nyitottak a körös-vidék melegvízű strandjai. békéscsabán, gyulán, nagyszénáson, gyomán, tótkomlóson és másutt többbezen keresték fel ezeket a strandokat. a legtöbben a gyulai várfürdőt látogatták, ahol ezen a napon a szabadtéri medencéken kívül a fedettuszodát is térítésmentesen bocsátották a vendégek rendelkezésére. /mti/

-. -

bb.20. körkép az ünneplő fővárosról -népünnepélyek a kerületekben

t nn /tr/ip 1e

1971. május 1.

szombaton több mint 100 szabadtéri színpadon és művelődési házban várták művészeti műsorok, irodalmi összeállítások, néptáncbemutatók budapest ünneplő, szórakozni vágyó népét. a délelőtti fővároszerte a gyerekeké volt. a ix. kerületben rajzversenyt rendeztek a kerület iskolásai és óvodásai részére. a több mint 200 résztvevő között zsebrádiókat, társasjátékokat és rollereket osztottak szét jutalomként. a park színpadon művészek, bohócok, arctiszták szórakoztatták a fiatalokat. a xx. kerületi táncsics művelődési házban filmvetítés, a pestimrei művelődési házban pedig vidám gyermekműsor derítette jókedvűre a kicsinyeket. a déli órákban versenypálya lett a kodály körönd: sima aszfaltján iskolák, festőművészjelöltek, rajtoltak. a győztesek a mindenkinek járó „kötelező”, csokoládéadag mellett értékes művészettörténeti könyveket kaptak. többszáz ifjú néző tolongott a városmajorban is, ahol az állami bábszínház vendégszerepelt jancsi és juliska, című produkciójával. a hűvösvölgyben is a bábosok vállalták a gyerekek felderítését, bemutatták „bikmak, a csalafinta”, című előadásukat.

a délutáni órákra már „nagyüzem”, volt a népünnepélyek minden hagyományos színhelyén, a zöldövezetben lévő szabadtéri színpadokon, s a művelődési házakban. a budai park színpadon aradszky lászló, ambrus kyri, udvardy tiber közreműködésével vidám, zenés majálissal kedveskedtek a nézőknek. ezt a vasas központi művészegyüttesének színes programja követte, amelyben vendégként fellépett koncz gábor, a vigszínház, és mérsáros sándor az operaház művésze is. az asztalos jános ifjúsági parkban a fiatalabb korosztályé volt a szó, itt „tőparti szerenád”, címmel csendültek fel divatos ritmusok. a margitszigeti vörösmarty színpadon operett-dalok, sanzonok, vidám jelenetek hangzottak el a „májusi csokor”, című összeállításban. petress zsuzsa, csala zsu.-zsa, szuhay balázs, csányi jános és mások előadásában. /folyt köv./

17.05/p

-19-

ly 17-25

bb.20. körkép az ünneplő ..... 1.folyt /p

a gellért-hegyi szabadtéri színpadon is telt ház volt. itt a vidám színpad művészei igyekeztek feledtetni a májusi meghazudtoló hideget. a hűvösvölgyi szabadtéri színpadon „magyar tájak”, címmel az építők vadrózsa táncgyűjtésének felléptét tapasztalta meg a közönség. a nemzeti múzeum kertjében a ganz-mávag művelődési központ fuvós-zenekara koncertezett.

csucsforgalom volt a vidám parkban is, ahol a tavaly május 1-i rekord- a 36.000 látogató- megdöntésére számítanak. délután 15 óráig több mint 20.000-en keresték fel a napszerű ligeti szórakozóhelyet. májusi meglepetés volt, hogy erre a napra adták át a forgalomnak a park újabb nevezetességét, a különleges spirál vasutat is. ugyancsak premier volt a margitszigeten, ahol ma indultak el először -egyenlőre nem túl zsúfolva- a szigetnéző mikrobuszok.

s bár az ideai május inkább áprilishoz illő módon tréfalta meg a strandolni vágyókat, 96-an nem hagyták magukat eltéríteni az időjárástól, s jegyet váltottak a palatinus strandra.

felhasználható : 20 óraker !

ahogy beesteledett, kigyuladtak az utcabálok lampionjai, táncra perdültek a fiatalok a budai ifjúságiparkban, a iv. kerületi derkovits ifjúsági klubban, az ikarusz művelődési központban, a rózsza ferenc művelődési házban és másutt. a műsorok után, a hűvös este ellenére is sokan maradtak az utcákon. többezren figyelték a hagyományos esti diszkivilágítást, a fényárban uszó budai palotát, a műemlékeket, s a dunai hidakat. /mti/

bb.22. fejér megyei országjáró diákok találkozója

vid /fm/p 1e 1971. május.1.

szombaton velencén, a kisz fejér megyei bizottságának vezetőképző táborában megkezdődött a fejér megyei országjáró diákok találkozója. a kétnapos táborozáson, - ahol hét sportágban versenyezhetnek majd a fiatalok, - mintegy kilencszázan - vesznek részt./mti/

16.10/p

-20-

bb.21. kiállítás fonyódon a táscai termálviz hasznosításáról

vid /fm/p 1e 1971. május.1.

a somogy megyei fonyód közelében felfedezett táscai termálviz hasznosítására meghirdetett tervpályázatra beküldött legjobb, illetve díjazott pályaművekből szombaton kiállítás nyílt a fonyódi delta étteremben. a 90.000 forintos első díjban székercs józsef, vajai tamás, száva györgy és busch béla munkája részesült, a 70.000 forintos második díjat a finta józsef- király lászló szerzőpár és munkatársainak alkotása kapta, míg az 50.000 forintos harmadik díjon gettó józsef, illetve kéri gyula, petrilla péter, kárpáti zoltán, szentesi anikó kollektívája osztozott. a május 10-ig nyitva tartó kiállítás azt a célt szolgálja, hogy a látogatók észrevételeit, javaslatait összegyűjtsék és a kivitelezés során hasznosítsák./mti/

bb.23. jugoszláv és magyar képzőművészek kiállításai békés megyében

vid/fm/p 1e 1971. május .1.

békéscsabán, a központi művelődési házban szombaton megnyílt a jugoszláviai testvérváros zrenjanin amatőr-festők művészeinek tárlata. a kiállításon a zrenjanini képzőművészek amatőr - szövetsége 15 tagjának legszebb alkotásai láthatók.

gyulán, az erkel ferenc múzeum kiállító csarnokában tassy klára és eigel istván műveit, rajzait, olajfestményeit, gobelinjeit láthatják az érdeklődők./mti/

bb.24. külföldi vendégek a felvonulásról

t fe/gg/p 1e 1971. május. 1.

a budapesti dolgozók színpompás május elsejei felvonulását 38 ország és több nemzetközi szervezet küldöttéi tekintették meg a dózsa györgy uton felállított disztribüönökről.

a magyar távirati iroda munkatársa csokorba gyűjtötte véleményüket, benyomásikat a budapestiek seregszemléjéről.

/folyt köv ./

-21-

Sm 18.5

bb24. külföldi vendégek..... 1.folyt /p

nguyen cong hoa, a VDK  
szakszervezeti szövetség al-  
elnöke:

-a felvonulás meggyőzően tükrözte: a magyar nép büszke lehet munkája eddigi eredményeire, s egyben azt is bizonyította, hogy a dolgozók lelkesen vállalják a szocializmus teljes felépítésének feladatait. ezt hirdették a magasba emelt transzparensek, amelyek a gyárak és az üzemek terveiről adtak számot. ószinte öröm volt látni, miként menetelnek egymás mellett az idősebbek és a fiatalok, akik apáik legnemesebb forradalmi hagyományait követik. a magyar dolgozók lelkes seregszemléje kifejezte a vietnami és a szabadságáért küzdő minden más nép iránti szolidaritást.

hudson momodu, a nigériai  
szakszervezeti kongresszus  
elnökhelyettese:

-ámulatba ejtett a budapestiek szinpompás május elsejének demonstrációja, életemben először láttam ilyen erőt és a jövőbe vetett hitet sugárzó lelkes, többszázézes tömeget. ez valóban a felszabadult munka ünnepe volt. boldog vagyok, hogy részt vehettem, s felejthetetlen élménnyel tértem vissza hazámba, magammal vive azt az érzést, hogy az önök hazája szilárd láncszeme a szocialista tábornak, megbízható védelmezője a világbékének. garancia erre az idősebb, tapasztalt harcosok nyomdokain haladó fiatalok hatalmas serege.

el toghlabi mohamed, az  
arab szakszervezetek nem-  
zetközi szövetségének osz-  
tályvezetője:

- már nem először vagyok az önök szép országában, jártam itt 1957-ben is, s így könnyen lemérhetem azt a hatalmas fejlődést, amely önöknél végbe ment, s amit ez a májusi felvonulás is oly nagyszerűen bizonyít. demonstrálja a felvonulás azt is, hogy a magyar nép magának vallja a szocialista rendszert, amely következetesen biztosítja a dolgozók életszínvonalának állandó emelkedését s jóleső érzéssel tölt el, hogy a magyar nép a munka ünnepén is kifejezésre jutatta együttérzését az agresszorok ellen küzdő arab népekkel.

francisco nunez, a chilei  
dolgozók egységközpontjának  
titkára:

- az én örömem kettős a mai napon. első ízben lehetek szemtanúja a budapestiek erőt és boldogságot sugárzó felvonulásának, és hazámban- ahol az utóbbi időben jelentős politikai változások történtek- az idén első alkalommal ünnepelhetjük szabadon a nemzetközi munkások nagy napját. /folyt köv ./

17.40/p

-22-

18-10

bb.24. külföldi vendégek.....2./folyt /p

de míg itt már a szocialista népgazdaság nagyszerű sikereit ünnepelehetjük, ránk még komoly küzdelem vár, hogy gazdasági téren is győzelmet arathassunk. e küzdelemhez adott biztatást, bátorítást a budapestiek demonstrációja - reméljük, hogy néhány év múlva mi is szép eredményekről adhatunk majd számot a munka ünnepén.

carlos dominco, az uruguayi  
dolgozók országos szövetségének képviselője:

- boldog vagyok, hogy ezt a napot a magyar főváros dolgozóival együtt ünnepelhettem. a hűvös és borús idő ellenére is éreztem azt a lelkesedést és forró hangulatot, amelyet a felvonuló tömegek sugároztak a tribünök felé. de gondolataim időnként kizsáktak, ahol a reakciós kormány megtiltotta a május elsejének felvonulását., a haladó erők nyomására azonban kénytelenek voltak megváltoztatni a döntést, és a kizsákmányolt, üldözött tömegek a szakszervezetek zászlaja alatt nálunk is kivonulnak az utcára munkát és kenyeret követelve. nálunk is kialakulóban van a baloldali erők frontja, küzdünk és harcolunk, hogy hazánkban is megszűnjön a kizsákmányolás, s úgy ünnepelhesük május elsejét, ahogyan ezt ma a szocializmust építő magyarország fővárosában láttam.

christiane gilles, a cgt  
titkára:

- szembetűnő volt, mennyi fiatal és nő vonult el a tribünök elé. az idősebbek jó kezekbe adhatják át a stafétabotot, felnőtt itt egy nemzedék, amely lelkesedéssel folytatja a megkezdett utat. a nők társadalmi egyenjogúsága a májusi demonstráció során is figyelmet keltett. ez a többszázézes lelkes tömeget mozgósító májusi seregszemle mutatja: eredményes lesz a magyar szakszervezetek küszöbön álló kongresszusa is.

zachariás philippides,  
az össz-ciprusi munkás-  
szövetség végrehajtó bi-  
zottságának tagja:

- gyönyörű volt ez a pompás, meglepedést sugárzó, ötletekben gazdag tömeges felvonulás, életemben először láttam ilyet. a távolból jöttidegenek, barátoknak nagy öröm, hogy milyen szilárdan hisznek itt a jövőben, az új tervekben, a szocializmus teljes felépítésében.

/folyt köv ./  
17.45/p

-23-

18-20

bb.24. külföldi vendégek..... 3.folyt /p

hassan meid, az iraki szak-  
szervezetek általános szövet-  
ségének területi titkára :

- munkás és értelmiségi, öreg és fiatal, a társadalom min-  
den rétegének képviselői együtt meneteltek- ez volt ami a legjob-  
ban megkapott a felvonuló százazrek láttán, a fizikai munkás és  
a tudományos dolgozó egységesen küzd a szebb holnapért.- ezt ol-  
vashattam le a transzparensokról, és az egyben megértette velem  
azt is, mi az eddigi sikereik titka. felejthetetlen élményt je-  
lentett a budapestiek erőt sugárzó, színpompás felvonulása./mti/

--

bb 25. telt ház a siófoki európa szállóban

vid/fm/ny ie 1971. május 1.

Valamennyi szálloda megnyitotta kapuit a balaton déli part-  
ján. az európa szállóban szombaton már ,, telt ház,, volt:  
jugoszláv, osztrák, nyugatnémet, és hazai vendégek vették  
birtokukba. a többi szállóba - a hungáriába, a lidóba, a vénusz-  
ba és a napfénybe - is érkeztek vendégek. szombaton este már  
több mint kétezer személy ellátásáról, szórakoztatásáról gondos-  
kodtak. üzembe helyezték a siófok éttermet, nyitva van az éden  
presszó és az orosz teaház.

május elsején újabb járat kapcsolódott be a balatoni hajó-  
zásba: balatonföldvár és balatonfüred, valamint balatonboglár  
és rávfülöp között is közlekednek már a vízijárművek. a somogy  
megyei tanács siófoki idegenforgalmi hivatala, a ,, siótur,,  
május elsején megnyitotta a fonyód- béalatelepi ,, napsugár,,  
a balatonszemesi ,, lido,, az igali ,, hóforrás,, és a csoké-  
nyavisontai dráva ,, kempingjét. a nyaralóházak közül már ven-  
dégeket fogad az alsóbéalatelepi ,, napsugár,, és a balaton-  
szemesi ,, vadvirág,, nyaraló. /mti/

--

18.00/p

v

-24-

Am 18-25

bb 27. az új magyar zene hónapjának ünnepélyes megnyitója a  
rádióban

1 nn/tr/ny ie 1971. május 1.

vasárnap 17 órakor a kossuth adón tömpe istván, a magyar  
rádió és televízió elnöke ünnepélyesen megnyitotta a magyar ze-  
ne hónapját. a bevezető után szabó ferenc ,, föltámadott  
a tenger,, című oratóriuma csendült fel. a petőfi verseire szer-  
zett kompozíciót németh gyula vezényletével ilosfalvy róbert,  
a budapesti kórus, valamint a magyar állami hangversenyzenekar  
adta elő.

májusban a kossuth, a petőfi és az urh hullámhosszán mint-  
egy 70 kortárs zeneszerző, 86 műve csendül fel. különösen izgal-  
masnak ígérkezik az urh-n sugárzott 27 szerzői est, amelyben  
neves magyar muzsikusek vallanak műveikről, önmagukról, művésze-  
ti törekvéseikről.

az új hazai zene hónapja egyedülálló kezdeményezés mind  
a magyar rádió, mindpedig a világ többi rádióállomásának tör-  
ténétében. noha ilyenfajta, kifejezetten a modern zenének szen-  
telt műsor-sorozat teljességet nem ígérhet, mégis a tervek sze-  
rint színes, bőséges válogatást nyújt majd két és félévtized  
magyar zenetörténetéből. /mti/

--

bb 26. nemzetközi ifjúsági eszperantista találkozó dunaujváros-  
ban

vid/fm/ny ie 1971. május 1.

szombaton dunaujvárosban megkezdődött a kétnapos nemzetkö-  
zi ifjúsági eszperantista találkozó. lengyel, ndk-beli, cseh,  
szlovák, valamint jugoszláv eszperantisták a várossal ismer-  
kedtek, majd este lengyel művészek előadásában meghallgatták  
az ,, auschwitz oratórium,, - ot. vasárnap munkaértekez-  
letre kerül sor. /mti/

--

-25-

Am 18-25

bb 28. vitorlások a velencei -távon

vi/fm/ny ie 1971. május 1.

szombaton a kirándulók népes serege indult utnak fejr megyében. többszáz turista kereste fel a bakony és a vértés lankáit, a gaja völgyét és a velencei-tó partját. a tisztásokon már kinyílt a ,, kiránduló-csalogató,, gyönyvirág.

a legnépszerűbb kirándulóhelynek ezuttal is a velencei-tó partvidéke bizonyult. sokan keresték fel a már kiépült üdülőtelepeket: agárdot, gárdonyt, velencét, valamint az északi part csendesebb falvait. a távon megindult a hajójárat, s ,, teltház ,, volt a vitorlázók ,, főhadiszállásán,, az agárdi vízisporttelepen. a szelet igyekeztek kihasználni a ,, repülőhajók,, szerelmesei és szinte reggeltől- estig a vizen volt a velencei-tavi vitorlásflotta. /mti/

bb 29. országos társastánc- verseny békéscsabán

vid/fm/ny ie 1971. május 1.

békéscsabán, a kulich gyula ifjúsági és uttörőház koncerttermében szombaton megkezdődött a kétnapos országos társastáncverseny, amelyre hazánk különböző városaiból harminc versenyző táncos pár érkezett. a nyitó ünnepségen lászló attila és szatucsek klára, szombathelyi bajnokpár mutatta be repertoárját. az első este tizenharc ,,c,, osztályu páros indult. vasárnap 12 ,,a,, osztályu táncos pár mérte össze tudását. /mti/

bb 30. amatőr- képzőművészek kiállítása mezőtúron

vid/fm/ny ie 1971. május 1.

május elseje tiszteletére amatőr művészek számára pályázatot hirdetett a szolnok megyei tanács művelődésügyi osztálya és a kishely megyei bizottsága. a pályázatra - három kategóriában: képzőművészetben, iparművészetben és népi díszítőművészetben - több mint ötven munkás, diák, és más amatőr-művész küldte el munkáit. a zsűri mindhárom kategória első három helyezettjét nívódíjban részesítette: összesen tizenharc ezer forinttal jutalmazta a legjobb alkotások beküldőit. a pályázatra beérkezett olajfestményekből, akvarellekből, szobrászati alkotásokból, üveg- és kerámia tárgykból, népi himzésekéből, dísz tárgyakból szombaton kiállítás nyílt mezőtúron. az anyagot később vándorkiállításon mutatják be a megyében. /mti/

-26-

Jan 18-30

bb.31. megnyílt az ifjúsági park

i nn/tr/p ie 1971. május.1.

szombaton ünnepi műsorral nyitotta meg kapuit a fővárosi tizenévesek kedvelt szórakozóhelye, a budai és a kőbányai ifjúsági park. a megszüpített, kibővített szórakozóhelyeken neves színészek, táncdalénekesek léptek a mikrofonhoz. a többi között bárdy györgy, zalatnay sarolta, volth ági, bodrogi gyula, poór péter és monyók ildikó szórakoztatta a fiatalokat, s a gemini, illetve az olympia együttes szolgáltatotta a talpalá valót. a megnyitó végén látványos tűzijátékban gyönyörködött a parkban szórakozó több ezer fiu és lány.

májusban egyébként a budai ifjúsági parkban heti hat, a kőbányaiban pedig heti négy alkalommal találkozhatnak a fiatalok. a nyári programban divatbemutató, könnyűzenei koncert, táncbemutató, dzsessz-válogatás, s fiatal művészek önálló műsora szerepel. /mti/

--

bb.32. az ápisz zászlóátadási ünnepsége

i kf /kf/p ie 1971. május .1.

a fővárosi papir és írószerszám kiskereskedelmi vállalat dolgozó szombaton a gundel étteremben ünnepelték meg, hogy a háromszoros szocialista munka vállalata kitüntetéshez és a kiváló címhez most elnyerték a minisztertanács és a szot elnöksége vörös vándorzászlaját.

az ünnepségen csikesz józsefné, a fővárosi tanács elnökhelyettese és forró andor, a kpvd sz budapesti bizottságának titkára adta át a zászlót bajor tiber igazgatónak. /mti/

--

18.55/p

-27-

v é g e

6 19<sup>10</sup>